
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ЕВРОВИЗИЈСКИ ПЕВАЧИ ПРИКЉУЧУЈУ СЕ ОБЕЛЕЖАВАЊУ 
ДАНА СЕЋАЊА НА ПРЕМИНУЛЕ ОД СИДЕ 

 
 

У мају месецу 1983. године неколико особа подстакнутих сопственим 
страхом, болом, гневом, губитком вољених и изолованошћу одлучило је да се 
прошета улицама Сан Франциска носећи паролу «Боримо се за сопствене животе». 
Њима се тада прикључило још 10.000 људи који су лично или преко својих 
породица и пријатеља били суочени са тада мистериозном, али тешком и 
смртоносном болешћу. Од тада се, већ двадесет и пет година, овај меморијал 
обележава широм света. У недељу, 18. маја 2008. године, у Србији ће се овај 
меморијал обележити четврти пут за редом различитим активностима како у 
Београду, тако и у још осамнаест градова. На крају сваког Дана сећања на 
преминуле од сиде пале се свеће у знак сећања на преминуле од ове болести. Један 
од главних циљева активности у оквиру Дана сећања на преминуле од сиде, је 
спровођење акција које су усмерене ка смањењу стигме и дискриминације.  
 

Стигма је социолошки термин и значи да околина озбиљно не прихвата 
различитости особа са менталним и физичким поремећајем, болешћу, 
неспособношћу, различитим националностима, сексуалним опредељењем, 
ентитетима, религијом и сл. 
 

Дискриминације је такође социолошки појам који значи одвајати, правити 
разлику, смањивати права, обесправљивати. 
 

Стигматизација у односу на ХИВ обухвата предрасуде и дискриминацију 
особа за које се мисли да живе са ХИВ-ом, како појединаца тако и читавих група 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

или заједница којима они припадају. Ова врста стигматизације је универзална, али 
се на различит начин испољава од земље до земље.  
 
 У овој борби би требало да се осврнемо не само на политику, законодавство и 
институције већ на заједницу у целини. Прикључивање певача који ове године 
учествују на Евровизији указује на значај овог проблема и шаље поруку да је свако 
од нас одговоран да у свом домену допринесе смањењу стигме и дискриминације 
оболелих од ХИВ/сиде. Данас су са нама, као подршка, представници Грузије, 
Украјине, Бугарске, Македоније, Литваније, Естоније, Азербејџана и Сан Марина. 
Овакви напори доприносе како побољшању квалитета живота особа које живе са 
ХИВ-ом тако и ефикаснијим програмима превенције. 
  

Стигма и дискриминација према особама које живе са ХИВ-ом у Србији и 
њихови узроци прожимају све нивое друштва. Главна последица стигматизације је 
смањен број особа које се одлучују на тестирање на ХИВ, као и на тражење 
адекватне медицинске помоћи.  
 

Србији је у октобру прошле године, Глобални Фонд за ХИВ, туберкулозу и 
маларију одобрио петогодишњи пројекат у износу од  9,557,094 евра за борбу 
против ХИВ/сиде. Савет за праћење пројеката Глобалног Фонда је донео одлуку да 
носилац тог пројекта буде Министарство здравља Владе Републике Србије. 
Пројекат је започео јуна, 2007. године и требало би да буде окончан у мају, 2012. 
године.  
 
 Обележавање овог дана је пример сарадње између Минитарства здравља које 
је и носилац пројекта који се финансира из средстава Глобалног фонда, УН 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                

агенција и мреже невладиних организација, укључујућу Youth Peer Mрежу∗, које 
раде на пољу борбе против сиде.  
 
 
Активности током 18. маја: 
 
 
15:30 – 16:30 Конференција  за новинаре на којој ће певачи из различитих 

земаља које учествују на Еуросонгу 2008. послати поруке 
против стигме и дискриминације особа које живе са ХИВом 

 
17:00 – 22:00  Трг Републике 

• Делење информативног материјала  
• Мобилна јединица, у којој ће бити омогућено 

тестирање на ХИВ  
 
20:00    Паљење свећа на Тргу Републике 
 
 
 
 
 

 
∗ Y-PEER мрежа проистекла је из рада Међуагенцијске групе Уједињених нација за здравље, развој 
и заштиту младих  људи (IAG) коју чине UNFPA (Популациони фонд Уједињених нација), UNICEF, 
Светска здравствена организација. Циљ Y-PEER мреже је оснаживање младих и стварање 
партнерства између невладиних и државних институција за спровођење, супервизију, мониторинг и 
евалуацију вршњачке едукације. 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ХИВ не дискриминише, немој ни ти! 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 


